
 

 

 

 

 

74 
"Óïðàâë³ííÿ ðîçâèòêîì", ¹22(162) 2013 

Таким чином, вартість власного капіталу промислового підприємства, розрахована за опці-
онним підходом, складає 436 018,855 тис. грн, що перевищує балансову вартість власного капіталу 
на відповідну дату, що становить 177 188 тис. грн. 

Проведений розрахунковий експеримент довів, що вартість власного капіталу підприємства, 
розрахована за опціонним підходом, перевищує його балансову вартість. Враховуючи це переви-
щення, можна стверджувати, що підприємство має високу цінність управлінських рішень, які мо-
жуть бути прийняті його керівництвом в умовах невизначеності. 

Автором надані практичні рекомендації щодо використання опціонного підходу до оцінки 
вартості власного капіталу підприємства, а саме: для визначення проблемних підприємств рекомен-
довано використовувати коефіцієнт Бівера; весь борг підприємства запропоновано розглядати  
як банківський кредит, а вартість цього кредиту прийняти за вартість боргу; за безризикову відсоткову 
ставку запропоновано приймати ставку за облігаціями внутрішньої державної позики з періодом 
обігу, що приблизно дорівнює кількості років функціонування підприємства до настання банкрутства 
(його ліквідації). Для проведення подальших досліджень існує необхідність розробки алгоритму 
оцінки вартості власного капіталу підприємства за опціонним підходом. 

 
Наук. керівн. Внукова Н. М. 
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  

ІНТЕРНЕТ-БАНКІНГУ В УКРАЇНІ 

 

Анотація. Розглянуто проблеми у сфері надання електронних банківських послуг, розви-
ток Інтернет-банкінгу в Україні. Визначено перспективи подальшого розвитку Інтернет-
банкінгу в аспекті забезпечення потреб клієнтів у дистанційному банківському обслуговуванні. 

 
Аннотация. Рассмотрены проблемы в сфере предоставления электронных банковских 

услуг, развитие Интернет-банкинга в Украине. Определены перспективы дальнейшего разви-
тия Интернет-банкинга в аспекте обеспечения потребностей клиентов в дистанционном 
банковском обслуживании. 

 
Annotation. The development of Internet-banking in Ukraine and the problems in the area of 

online banking service are considered. The prospects for further development of Internet-banking in 
terms of meeting clients' needs in online banking service are defined. 
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На сучасному етапі розвитку технологій та зростання ролі мережі Інтернет у практичній  
діяльності суб'єктів господарювання та фінансових посередників відбувається трансформація  
процесів надання традиційних фінансових послуг, а також формується ринок "електронних" фінан-
сових послуг задля задоволення потреб у новітніх технологіях усіх суб'єктів фінансового ринку. 

__________ 
 

 
© Шилькова А. О., 2013 



 

 

 

 

 

75 
"Óïðàâë³ííÿ ðîçâèòêîì", ¹22(162) 2013 

Впровадження Інтернет-банкінгу обумовлено розвитком банківської системи під впливом техноло-
гічного прогресу та потребою у дистанційному обслуговуванні клієнтів. Переважна більшість експер-
тів вважають, що Інтернет є одним із найбільш ефективних інструментів просування банківських 
продуктів, що обумовлено значним поширенням використання Інтернету в цілому і активним Інтернет-
просуванням банків. Дослідження Інтернет-банкінгу є актуальним, оскільки збільшується кількість 
українських банків, що надають послуги дистанційного обслуговування, та пропонується банками 
новий асортимент "електронних" банківських послуг.  

Проблемою у сфері надання електронних банківських послуг є недостатній рівень розвитку 
систем Інтернет-банкінгу та неефективності забезпечення потреб розвитку банківської справи  
і потреб клієнтів у дистанційному банківському обслуговуванні. 

Дослідженням тенденцій розвитку Інтернет-банкінгу в Україні займались такі вчені, як:  
Новицький А. М., Одегова Л. Ю., Усатий Г. О., Цимбалюк В. С., Чуб О. О., Шалига Т. С. та ін.  
[1 – 6]. 

Метою даного дослідження є теоретичне обґрунтування та розробка рекомендацій щодо 
вдосконалення систем Інтернет-банкінгу в українських банках задля задоволення потреб у дистан-
ційних банківських послугах на сучасному етапі розвитку банківської системи.  

Оскільки банки інтенсивно розвивають дистанційне обслуговування, необхідно визначитися 
з тим, що включає до себе даний вид банківського продукту. Законодавчо закріплено, що дистан-
ційне банківське обслуговування – це комплекс інформаційних послуг за рахунком клієнта та здійс-
нення операцій за рахунком на підставі дистанційних розпоряджень клієнта. Дистанційне обслуго-
вування рахунку клієнт може здійснювати за допомогою систем "клієнт – банк", "клієнт – Інтернет –
банк" (Інтернет-банкінг), "телефонний банкінг" тощо [7]. Таким чином, Інтернет-банкінг є однією  
з форм дистанційного банківського обслуговування, тобто це банківські послуги, які дають можли-
вість клієнтам банку здійснювати через мережу Інтернет певний перелік банківських операцій,  
за винятком операцій з готівкою. 

Згідно з фінансовим дослідженням GFK Ukraine, проведеним у 2013 р., лідерами на ринку 
дистанційного банківського обслуговування є такі банки, як: ПриватБанк, Дельта Банк, Райффай-
зен Банк Аваль, ПУМБ та УкрСиббанк [8].  

Згідно з іншими експертними дослідженнями у цій сфері, найбільш функціонально повними 
системами Інтернет-банкінгу володіють такі банки, як: ПриватБанк, Idea Банк, ОТП Банк та ПУМБ. 
На думку більшості експертів-аналітиків, особливої уваги в процесі аналізу Інтернет-банкінгу  
в Україні потребує порівняння систем Інтернет-банкінгу за функціональними можливостями, а не за 
кількістю користувачів, оскільки розширення пропозиції банківських операцій у мережі Інтернет доз-
волить задовольнити зростаючий попит на електронний банкінг та розробити найбільш оптимальний 
пакет можливостей системи. Для цього побудовано таблицю, в якій подано порівняння функціональ-
них можливостей систем Інтернет-банкінгу. 

 
Таблиця 

 
Порівняння функціональних можливостей систем Інтернет-банкінгу 
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1 2 3 4 5 6 7 8 

Контроль за рухом коштів на власних рахунках + + + + + + + 

Міжнародні строкові перекази +    +   

Міжнародні перекази SWIFT +      + 

Перерахування коштів з рахунків + + + + + + + 

Створення шаблонів +   +  + + 

Сплата комунальних платежів +    + + + 

Купівля квитків на автобуси,  
залізничних квитків, авіаквитків 

+       

Відкриття депозитів + +  + + +  

Поповнення/зняття депозитів + + + + + + + 

Пролонгація депозиту    +    

Погашення кредитів + + + + + + + 
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Закінчення таблиці 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Автоматичне погашення кредитів +       

Поповнення електронних гаманців +      + 

Відкриття реальних та віртуальних карт +   + + +  

Відкриття рахунку +   +  +  

Регулярні платежі +    + + + 

Кількість 15 5 4 10 9 10 9 

 

Розглянуті можливості системи Інтернет-банкінгу банків-лідерів на ринку дистанційного  
обслуговування клієнтів дозволяють виявити наступні тенденції. Перелік послуг, що надаються  
за допомогою мережі Інтернет, є схожим за функціональністю, при цьому головна відмінність поля-
гає у ступені охоплення банком продуктів дистанційного обслуговування. Тобто можна виділити 
функціональні можливості, які притаманні більшості банків (наприклад, контроль за рухом коштів 
на власних рахунках, перекази коштів з одного рахунка клієнта на інший, переводи між рахунками  
в межі конкретного банку та рахунками різних банків, поповнення депозитних рахунків та погашення 
кредитів), дані "електронні" послуги закріплені в усіх системах Інтернет-банкінгу. Зокрема Приват-
Банк здійснює у системі Інтернет-банкінгу "Приват24" такі специфічні операції, як автоматичне  
погашення кредитів, купівля квитків на автобуси, залізничних квитків, авіаквитків та ін. Слід заува-
жити, що не всі лідери, визначені дослідженнями GFK Ukraine, мають високий рівень функціональ-
ності. За проведеним аналізом функціональних можливостей можна зробити висновок, що най-
більш широко охоплюють операції у мережі Інтернет системи таких банків, як ПриватБанк, ПУМБ, 
Idea Банк, УкрСиббанк та ОТП Банк. 

Слід зауважити, що не всі найбільші банки за розміром активів рейтингу НБУ намагаються 
сформувати конкурентні переваги за допомогою електронних банківських послуг, тільки 12 із 17 таких 
банків надають послуги Інтернет-банкінгу, зі 178 банків, які отримали ліцензію на провадження бан-
ківської діяльності, тільки 49 надають дистанційний доступ до банківських послуг за допомогою  
Інтернету, з них менше половини власними зусиллями розробляли дану систему віддаленого  
обслуговування клієнтів, основною практикою залишається придбання системи, яка функціонує,  
що приводить до уніфікації ринку Інтернет-банкінгу. Слід зауважити, що більшість банків, які тільки 
впроваджують дистанційне банківське обслуговування, орієнтуються на ті банки, системи Інтернет-
банкінгу яких є найбільш функціональними та фінансово ефективними. Тобто можна виділити  
2 сегменти ринку дистанційного банківського обслуговування: системи Інтернет-банкінгу банків-
лідерів, що формують конкурентні переваги за рахунок впровадження нових "електронних" банків-
ських послуг (наприклад, ПриватБанк, УкрСиббанк, ПУМБ), та інші банки, які знаходяться на стадії 
розвитку власних систем Інтернет-банкінгу та в якості "електронних" послуг впроваджують послуги, 
розвинені в системах банків-лідерів.  

Згідно з останніми даними досліджень GFK Ukraine, частка клієнтів банків, які використову-
ють для управління коштами на рахунках через мережу Інтернет, збільшилася у 2013 р. до 38,4 %. 
Статистика свідчить, що поки що менше половини клієнтів використовують Інтернет-банкінг,  
але спостерігається тенденція до поширення використання Інтернет-банкінгу та прогнозується,  
що клієнти будуть надавати перевагу дистанційному банківському обслуговуванню [8]. 

Таким чином, як уже було зазначено, на сьогодні більшої значущості набуває набір функці-
ональних можливостей систем Інтернет-банкінгу для задоволення зростаючих потреб клієнтів банків. 
Розвиток Інтернет-банкінгу в конкретному банку є перспективним напрямом розвитку банківської 
діяльності. Упровадження Інтернет-банкінгу та удосконалення його функціональності дозволяє  
банку сформувати конкурентні переваги і залучити нових клієнтів через новий асортимент "елект-
ронних" банківських послуг. Перевагою Інтернет-банкінгу для банку є значна мінімізація витрат, 
адже собівартість надання банківських послуг через Інтернет значно знижується порівняно з витра-
тами на надання послуг традиційного фінансового обслуговування. Надання фінансових послуг  
"у віддаленому режимі" реалізується достатньо ефективно, оскільки не потребує фізичної присут-
ності постачальника послуг і не супроводжується переміщенням матеріальних активів. Але значне 
розповсюдження Інтернет-банкінгу не дозволить повністю відмовитись від відкриття та утримання 
філій банку, оскільки для надання високоризикових послуг необхідне особисте спілкування з клієн-
тами, що дозволить зменшити деякі види ризиків. Хоча слід зауважити, що на даний момент  
в Україні стартує перший український "банк без відділень" (знаходиться на стадії реєстрації), про-
тотип онлайн-банку. Клієнтську базу такого банку формують особи, які користуються банківськими 
послугами тільки в режимі "онлайн". Упровадження таких нових видів банківських установ також  
є одним із перспективних напрямів в Україні, у західному регіоні така практика успішно себе заре-
комендувала та розвивається далі.  

Проаналізувавши сучасний стан розвитку вітчизняного Інтернет-банкінгу, можна відзначити, 
що поступово банківські операції у віртуальній мережі стануть переважати над реальними,  
що є позитивною тенденцією, оскільки значно зекономлять не тільки кошти банківських установ  
на їх обслуговування, а й час та кошти користувачів Інтернет-банкінгу. На даному етапі розвитку 
банківської системи найновіші послуги, які може отримати клієнт, використовуючи систему Інтер-
нет-банкінгу, – це можливість зробити замовлення на відкриття депозиту, кредиту, рахунки або ви-
пуску платіжної картки через онлайн-банкінг.  
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Розвиток Інтернет-банкінгу у таких перспективних напрямах, як впровадження широкого 
спектру функціональних можливостей Інтернет-банкінгу та відкриття онлайн-банків, дозволить  
вивести банки на новий рівень розвитку та найбільш ефективно взаємодіяти з клієнтами задля за-
доволення потреб ринку. 

Отже, можна зробити висновок, що українська банківська система й зокрема Інтернет-
банкінг як форма дистанційного банківського обслуговування інтенсивно розвиваються, що відобра-
жається у використанні новітніх технологій та розширенні спектру банківських послуг. Інтернет-
банкінг є перспективним напрямом розвитку банківської системи, для оптимального його розвитку 
він повинен забезпечувати отримання повного набору банківських послуг клієнтами, підвищення 
його надійності та забезпечення якості обслуговування в мережі Інтернет.  

 
Наук. керівн. Андрійченко Ж. О. 

____________ 
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Анотація. На основі даних про стан інноваційних процесів України проведено динамічний 

аналіз, виявлено основні проблеми інноваційного розвитку в країні. 
 
Аннотация. На основе данных о состоянии инновационных процессов Украины проведен 

динамический анализ, определены основные проблемы инновационного развития в стране. 
 
Annotation. The dynamic analysis was carried out basing on data about the state of innovation 

processes in Ukraine, the main important problems of innovation development in the country were deter-
mined.  
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Мета статті полягає у систематизації основних проблем інноваційного розвитку економіки 

України та визначенні її місця у світовому інноваційному просторі.  
Головним чинником підвищення конкурентоспроможності економіки, здійснення прогресив-

них структурних зрушень у країні, оновлення реального сектору економіки, забезпечення сталого 
соціально-економічного розвитку держави є інновації, втілені в нових наукових знаннях, технологіях, 
товарах і послугах, організації виробництва. Але на сьогодні розвиток інноваційних процесів  
не став основою зростання національної економіки України. 
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